



中国海洋运输情报网主办
第 1722 期 2017 年 7 月 5 日

综合信息

6 月制造业 PMI 回升创年内次高

6 月份，中国制造业采购经理指数 (PMI) 为 51.7%，比上月上升 0.5 个百分点，制造业扩张步伐有所加快。二季度以来，多项经济指标增速放缓，但是 PMI 在 6 月未降反升，让下半年的经济走势多了一层稳定性因素。多家市场机构预测二季度 GDP 同比增速有望达到 6.8%。此前市场对今年经济走势持“前高后低”的判断，作为先行指标的 PMI 在 6 月反弹。

共享经济市场规模有望超 4 万亿元

国家发改委等八部委近日联合印发关于促进分享经济发展的指导性意见的通知，提出分享经济作为全球新一轮科技革命和产业变革下涌现的新业态新模式，正在加快驱动资产权属、组织形态、就业模式和消费方式的革新。专家表示，“共享经济”市场规模将逐年增长，符合社会发展规律。据统计，去年中国共享经济市场规模达 3.5 万亿元，增长速度超过 100%，有 6 亿人参与分享。

美国 6 月制造业扩张速度加快

美国供应管理协会 3 日发布的报告显示，在新订单、就业和生产指数回升的带动下，6 月份美国制造业扩张速度全面加快，意味二季度美国经济增长可能提速。报告显示，6 月份美国制造业采购经理人指数从前月的 54.9 回升至 57.8，创 2014 年 8 月以来新高。制造业采购经理人指数是衡量美国制造业综合发展状况的晴雨表，该指数以 50 为临界点，高于 50 表明制造业处于扩张状态。

全球经济喜忧参半

2017 年已经开始进入下半年，纵观上半年，全球经济正如国际货币基金组织 (IMF) 之前发布的《世界经济展望》报告所呈现的乐观预期，实现了持续增长，但由于贸易保护主义趋势加剧、美联储加息步伐快于预期等因素，下半年各经济体还将面临增长压力。国际金融危机之后，世界经济一直在努力复苏中。IMF 提出，全球经济自 2016 年第四季度开始加速，这一势头一直在持续。

上半年煤企盈利改善

7 月 3 日，煤炭板块再迎上涨行情。其中，昊华能源上涨 8.9%，陕西煤业上涨 5.66%，开滦股份上涨 3.44%，恒源煤电、西山煤电、*ST 郑煤、平煤股份、阳泉煤业、兖州煤业等均有不同程度上涨，板块几近全线飘红。动力煤价格持续上行，催化煤炭板块行情看涨。从目前情况看，动力煤价涨幅有所收窄。业内人士预计，未来煤价将以整体平稳或稳中有升为主。

三大迹象显示煤价上涨显疲态

三大迹象显现本轮煤价上涨过程或将宣告结束，这些迹象主要有环渤海地区现货动力煤价格涨幅收窄。尽管本报告期环渤海地区现货动力煤价格继续保持上涨，但是与前两个报告期相比，价格涨幅已经呈现收窄态势，表明环渤海地区动力煤价格上涨动力已经出现衰减。近期电煤日耗增速放缓、消费企业采购意愿降低。近期沿海地区六大电力企业的电煤消费增速放缓。

马士基航运推出远程集装箱管理系统

马士基航运近日宣布，将从 2017 年 7 月 24 日起正式向市场推出远程集装箱管理系统服务。RCM 能够在集装箱运输的全程为客户提供冷藏集装箱所在位置以及集装箱内的气体浓度及温度信息，这将帮助马士基航运及旗下其他集装箱航运公司的冷链客户随时随地了解供应链情况。要确保易腐货物完好地到达目的地，对供应链的各个环节进行实时监控显得格外重要。

马士基航运不受 Rickmers 破产影响

马士基航运日前宣布，该公司运营预期不会受到 Rickmers 提交破产产生的影响。在 2017 年 4 月 19 日德国北方银行拒绝批准 Rickmers 条款书，并拒绝进一步重组谈判之后，Rickmers 已提交破产。马士基航运表示，其运营的 639 艘船舶中的 6 艘为承租 Rickmers 的船舶。此外，该公司租用了另 12 艘 Rickmers 船队的船舶，但这批船舶仅由 Rickmers 运营而并非其拥有。

外媒预测：中国造船业未来前景光明

国外知名市场研究机构 Research and Markets 近日发布了“中国造船业研究报告：2017-2021”。报告显示，去年，中国造船业完工量和新船订单量大幅下滑，不过，Research and Markets 预计，未来几年中国造船业将有很大的发展空间，而加强设计研发能力、提高高端装备制造能力是急需解决的问题。报告称，2016 年，全球船舶市场处于下降趋势。

赫伯罗特达飞轮船拟发行债券融资

据悉，赫伯罗特和达飞轮船近日透露，计划发行债券融资。这两家公司预计将发行价值 8 亿欧元的债务。其中，德国船东赫伯罗特正在发行价值 3 亿欧元的新债券，该公司表示，打算将所得款项用于偿还其在 2018 年和 2019 年期间将到期的欧元债务。赫伯罗特发行的债务期限为 7 年，该公司预计将在 10 月开始支付现有债务。得益于该公司优良业绩表现以及兼并交易整合较好，评级公司标准普尔公司取消了赫伯罗特的债信观察评级。

NordLB 放弃向 KKR 出售航运贷款

德国航运银行 Norddeutsche Landesbank 日前宣布，已经放弃了向 KKR 出售航运贷款的决定。该公司表示，双方已同意不再继续航运组合交易。根据 Nord/LB 和 KKR 之前达成的销售协议，Nord/LB 原定于向 KKR 出售总额约为 15 亿美元的正在履行和不良表现的航运贷款投资组合。该航运银行预计在 6 月底之前完成出售，但双方当事人未能就贷款达成协议。

韩国造船股顺势飘红

韩国综合股价指数受累于韩国经济的持续低迷，如果用“一蹶不振”来形容可以说是不为过，更有甚者，投资者很难从中挖掘出若干个优势板块。如果硬要说有的话，那么韩国造船业基本面的利好伴随着市场信心的提振累积，造船板块已经成为当下韩国股市中凤毛麟角的优势板块。很多造船业市场报告认为造船市场正在稳步恢复，船东们恢复向船厂下单。

成品油船市场整体表现失望

虽然成品油船市场整体表现依然令人失望，但 MR 成品油船的业绩近期呈现出一些积极的动态。船舶经纪机构 Gibson Shipbrokers 近日在报告中指出，尽管最近几个月 MR 成品油船现货市场收入持续疲软，但该型船相比其他船型较大的成品油船表现较好一些。无论是苏伊士运河以东还是以西的航线 MR 成品油船的平均收益一直高于苏伊士运河以东航线的 LR2 成品油船和 LR1 成品油船。

日本三大船东成立合资公司获最终批准

7 月 3 日，日本三大船东日本邮船、商船三井和川崎汽船发布公告表示，截至日前新公司的成立已获得了所有涉及国家和地区的竞争法批准。目前，三家公司正在努力整合集运业务以及设立新公司的相关程序。一旦新公司成立手续办理完成将再次发布公告。三家公司曾表示，将整合旗下集运业务，在 2017 年 7 月 1 日成立新的合资公司，预计 2018 年 4 月 1 日开始商业运营。

韩国造船业时隔 5 年重回全球第一

陷入低谷的韩国造船业终于“一雪前耻”，今年上半年订单量时隔五年后重新夺回全球霸主地位。克拉克森的数据显示，前 6 个月，韩国船企共计接获了 256 万 CGT 新船订单，较去年同期增加一倍以上，占全球市场份额达 34%，成功超过中国和日本，重新夺回世界第一宝座。此前 2012 年起，韩国被中国赶超失去第一位置。其中，现代重工及其附属公司现代尾浦造船和现代三湖重工在今年上半年接获了 72 艘新船订单。

吉宝船厂首艘 LNG 船改装 FLNG 即将交付

新加坡吉宝岸外与海事即将交付首艘经由 LNG 船改装而成的浮式液化天然气船。这艘 FLNG 是为 Golar LNG 改装的，于上周末在吉宝船厂举行了命名仪式，被命名为“Hilli Episeyo”号。据悉，“Hilli Episeyo”号是由一艘 125000 立方米 Moss 型 LNG 船“Hilli”号改装而成的。2014 年，Golar LNG 与吉宝船厂签署了价值 7.35 亿美元的 FLNG 改装合同，这也是全球首艘由 LNG 船改装而成的 FLNG。

泸州港逐步由传统产业向现代服务业转变

五月下旬，泸州的粮商到安徽蚌埠买了 2600 吨小麦，通过运河经南京再到成都，每吨节约运费 200 元，这一趟就节约了 52 万元。日前，站在泸州港国际集装箱码头的泸州港务有限责任公司总经理黄兢用一个例子，说明了如今的泸州港在联接川滇黔渝，港口经济、对外贸易等方面发挥的重要作用。泸州拥有 136 公里的长江“黄金水道”，占四川长江段的 60%。

达累斯萨拉姆港开始升级改造

7 月 2 日，达累斯萨拉姆港 1-7 号泊位升级改造项目开工仪式在达港隆重举行。坦总统马古富力、工程、交通和通讯部长姆巴拉瓦、工业、贸易和投资部长姆维贾盖、世行东非区代表贝拉·伯德、英国驻坦高专萨拉·库克等出席。驻坦经济商务代表林治勇代表吕友清大使也应邀出席。中国港湾工程有限责任公司承建的该项目造价约 1.54 亿美元，由世界银行和英国政府提供融资支持。



《信息传真》精选航运企业急需的实用的国内外信息为主要内容，为航运企业的经营管理提供全方位服务为办刊宗旨，以“快”、“新”、“精”为服务特色。包涵了综合快讯、市场评述、运价指数、国内外燃油价格、船舶市场等信息。每周一、三出版，为您提供全方位的信息服务。

中国海洋运输情报网主办

电话：（021）65853850-8006

传真：（021）65373125

tong@sisi-smu.org

www.chinashippinginfo.net

欢迎订阅

微信公众号“航运评论”



公众微博



安卓手机 APP



苹果手机 APP



上海国际航运研究中心 Powerd by SSI
CHINA SHIPPING DATABASE
中国航运数据库